

申论阅读：为乡村振兴提供新动能

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

我国现代化离不开农业农村现代化，农业农村现代化关键在科技、在人才。习近平同志在给全国涉农高校的书记校长和专家代表回信中，充分肯定新中国成立70年来涉农高校为“三农”事业发展作出的积极贡献，并对广大涉农高校办学方向提出新要求。广大高等农林院校要深入学习贯彻习近平同志重要指示精神，全面推进新时代高等农林教育改革发展，以立德树人为根本，以强农兴农为己任，拿出更多科技成果，培养更多知农爱农新型人才，为推进乡村全面振兴作出新的更大贡献。

培养更多知农爱农新型人才。人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源，也是实现农业农村现代化的关键所在。高等农林院校作为涉农专业人才的培养基地，必须全面贯彻党的教育方针，完善立德树人体制机制，培养更多知农爱农新型人才。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持立德树人根本任务，坚持社会主义办学方向，积极为“三农”事业发展培养“有理想、有本领、有担当”、德智体美劳全面发展的高素质涉农专业人才，为我国“三农”事业发展提供强有力的人才支撑。坚持问题导向、目标导向、服务导向，着眼于一流大学和一流学科建设，建立全员、全过程、全方位育人的高水平人才培养体系，努力实现高等农林院校内涵式发展。不断加强思想政治教育和社会主义核心价值观引领，引导学生厚植爱国主义情怀，坚定理想信念，完善综合素质和品格，激发学生知农爱农热情，让广大农林学子主动承担起自身肩负的使命和责任，成为知农爱农新型人才。

创造更多农林科技成果。作为农业科技创新的主要力量，高等农林院校承担着为我国农业农村现代化建设创造更多农林科技成果的重任。要立足实际、统筹管理、科学规划，努力搭建农业科研创新管理平台，实现高等农林院校科研教学资源合理分配、高效利用。不断探索农业科技自主创新模式，强化基层科研组织改革，结合发展需要组建跨学科综合性研究机构，通过提高农业科研成果整合效率，充分挖掘高等农林院校的农业科研潜力，集中优势攻克农业科研难题，提升农业科技成果产出效率。加大农业基础科学研究力度，通过加快农业智力资本积累，全面提升农业科技自主创新能力。加强高等农林院校与市场 and 企业的沟通交流，建立产学研联合体，有计划地开展具有良好市场潜力的农林科研项目，提高农林科技成果的实用性和时效性。

全面深化教学科研改革。培养知农爱农新型人才，研发推广农林科技成果，离不开高等农林院校教学科研工作创新。高等农林院校要以发展的眼光看问题，把握时代和国家发展大势，立足我国“三农”发展实际，全面深化教育教学改革。加大专业、课程、教学和师资队伍建设等方面的改革创新力度，真正实现人才培养与农业农村有机结合。全面深化研究生培



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材800条、面试资料素材等!

养机制改革，根据新时代“三农”发展需要，开设相应专业和课程。加强实践育人模式探索，鼓励有技能的农民、企业技术人员进入学校教学，努力让广大乡村、企业成为学生学习和实践的场所。鼓励和支持毕业学子扎根农村、返乡创业，形成“回归乡村、再续乡情、重建乡村”的良好局面。将教师队伍建设作为学校的基础工作、重要工作来抓，建设政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍。努力营造宽松、舒心的学习、生活和工作环境，在思想上引领、在工作上关心、在生活上服务，为广大师生创造良好的发展条件，切实增强师生的获得感、幸福感、安全感和成就感，全面提升学校的综合办学能力和水平。

来源：人民日报

编辑：展鸿教育



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等!